Pomiar sit z wykorzystaniem troj-sktadowego sitormegepiezoelektrycznego

Zasad dziatania tréj-sktadowego sitomierza przedstawioaays. 1A.

Sitomierz skiada siz trzech piezoelementow w ksztatcie ,plasterkéaraasa” wyaitych
z krysztalu kwarcu, o identycznych wymiarach geayozinych, potgonych na sobie i
poprzedzielanych elektrodami zbiexajmi tadunek elektrycznySrodkowy piezoelement
mierzy sktadow sciskapca sity, natomiast dwa pozostate migrzkiadowescinajce sity na
kierunkach wzajemnie do siebie prostopadtych. Géutezoelementu mieszego skiadow
sciskapca wynosi 2.31 pC/N. Czukd piezoelementow mieszych sktadowescinajace
wynosi 4.62 pC/N.

Rys. 2
Sposob montal (z zapewniajcym prawidiowy pomiar wgpnym obcizeniem) czujnika
pokazano na rys.3.
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Rys. 3
Przedstawienie wynikdw pomiaru w uktadzie wspédirzych biegunowych (modut i dwa
argumenty), wyrzajacych wartéd¢ amplitudy sity i jej kierunku dziatania w przestra w
funkcji sktadowych, wymaga ich obliczenia zgodnieateznosciami (rys.1 B)
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W sprawozdaniu Zwiczenia laboratoryjnego -rdzy innymi- naley, na podstawie
otrzymanych wynikéw pomiarow, wykodaysunki przedstawiage przebiegi sktadowych
F(t) F(t), F(t), na jednej stronie. Rysunki przebiegow oblicgtin we wspotrzdnych
biegunowych F(t),a(t), B(t) na drugiej stronie. Wykoaysunek trajektorii kca wektora
F (rys. 1B) wzgidem jego poctku w funkcji sktadowych F ,F,F, z siatl ,kubiczrg”
umazliwiajaca ocer ,gtebi przestrzeni” rysunku.
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